



东风浩荡万里长

——习近平主席欧洲三国之行引发热烈反响

新华社电 孟夏之日，万物并秀。国家主席习近平11日上午结束对法国、塞尔维亚和匈牙利的国事访问后乘专机回到北京。此次欧洲之行，行程紧凑，内容丰富，成果丰硕，如浩荡东风，连接合作发展的热望，萌动繁荣进步的生机，为动荡不定的世界注入了浓浓暖意。

这是一次传承友谊、增进互信、提振信心和开辟未来之

旅。习近平主席所到之处受到热烈欢迎、热情接待，从图尔马莱山口响起的牧羊人之歌，到塞尔维亚大厦广场的热情欢呼，再到匈牙利少女15年后再度向习近平主席献花的用心安排，一个个触动人心的温情瞬间，无不反映出访问国人民对习近平主席的崇高敬意，对中国人民的友好情谊以及对发展双边关系的美好期待。

“这是一次里程碑式的访

问”“访问将对世界产生广泛深远的影响”……此访引发国内外高度关注，在欧洲国家政要、学者和民众中激起热烈反响。他们普遍认为习近平主席此访实现了中法关系再巩固，中塞关系再强化，中匈关系再提升，中欧合作再出发，其战略意义和深远影响远超双边范畴，展现了中国特色大国外交的积极进取，彰显了习近平主席作为大国领袖的担当和魅力。

●元首引领有高度

●务实合作有深度

●赓续友谊有温度

●提振信心有力度



扫码
阅读全文

李强致电祝贺米舒斯京 连任俄罗斯联邦政府总理

新华社电 国务院总理李强12日致电米舒斯京，祝贺他连任俄罗斯联邦政府总理。

李强表示，在习近平主席和普京总统战略引领下，

中俄新时代全面战略协作伙伴关系保持健康稳定发展。双方政治互信不断深化，互利合作有序推进，人文交流日益密切，给两国和两国人

民带来了实实在在的利益。我愿继续同米舒斯京总理一道努力，为充实中俄关系内涵、加强两国务实合作作出新的贡献。

权威发布

国家防总检查淮河流域防汛抗旱工作

新华社电 记者12日从应急管理部获悉，国家防总检查组日前检查淮河流域防汛抗旱工作，实地查看了安徽、江苏两省淮河流域灾害监测预警、防洪排涝工程安全度汛等工作，并同步派出专家开展暗访，详细检查了责任落实、隐患排查整改、基层临灾预警“叫应”等情况。

检查组指出，淮河流域气候多变、地形特殊、水系

复杂，洪涝、干旱灾害风险均较为突出。据预测，今年汛期全国气候状况总体偏差，极端天气事件偏多，淮河流域降水较常年同期明显偏多，可能出现较重汛情，江苏、安徽两省防汛抗旱形势严峻复杂。

检查组要求，各级防指要立足防大汛、抗大旱、防强台风，全力做好防汛抗旱各项工作。要全面落实地

方党委政府防汛救灾主体责任，把责任层层压实到最前线；全面排查重点区域和部位防洪风险隐患，强化城市暴雨区、山洪灾害易发区的精细化气象预报；进一步强化预警与应急响应联动，突出抓好城市外洪内涝防范、蓄滞洪区运用准备等工作；加强干旱风险研判和抗旱工作部署，坚持防汛抗旱两手抓，严防旱涝急转。

中国民航最长直飞国际客运航线首航抵达墨西哥城



5月11日晚，首趟由中国南方航空集团有限公司执飞的深圳—墨西哥城直飞航班降落在墨西哥首都墨西哥城贝尼托·华雷斯国际机场。深圳—墨西哥城直飞航线跨越超14000公里，是目前中国民航距离最长的直飞国际客运航线。图为深圳—墨西哥城直飞首航航班的旅客抵达墨西哥首都墨西哥城贝尼托·华雷斯国际机场。新华社发

以高质量服务推动 跨境电商高质量发展

□郑实

2024 郑州跨境电商大会成功举行，业界大咖齐聚郑州共商跨境电商发展；市领导会见跨境电商嘉宾，我市与深圳市跨境电商协会签订战略合作协议……郑州跨境电商迈上提速提质发展的新通道。

2014年5月10日，习近平总书记到河南考察郑州跨境电商电子商务服务试点项目、郑州国际陆港时，勉励郑州朝着“买全球卖全球”目标迈进，建成连通境内外、辐射东中西的物流通道枢纽，为丝绸之路经济带建设多作贡献。

十年来，郑州牢记嘱托，持续深化贸易便利、商业模式、税收管理、电商监管、营商环境方面的创新，构筑产业集聚化、创新生态化、物流全球化、通关便利化等比较优势，跨境电商持续快速发展。

越开放，越能形成发展的强磁场；越发展，越需要开放的加速度。郑州朝着“买全球卖全球”目标奋力迈进，“当好国家队、提升国际化，引领现代化河南建设”，高质量建设国家中心城市、打造国际消费中心，就必须扩大对外开放水平，就必须提升国际化水平。对于地处内陆腹地、不沿边、不靠海的郑州来说，加快跨境电商发展，是题中之义，也是必然选择。

跨境电商作为一种外贸新业态，显示出强大的市场活力和增长韧性，成为我市外贸发展的一个亮点。“郑州作为我国跨境电商发展的发源地和先行者，是网购保税进口模式的发明者和创造者，从郑州模式升级为中国模式，并成为世界海关组织跨境电商监管的通行做法，是郑州为中国、为全球电商产业发展作出的重大贡献。”全国政协经济委员会副主任、中国国际经济交流中心理事长毕井泉高度评价我市跨境电商工作。

当前，深入学习贯彻习近平

经济思想、深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神，大力实施跨境电商“优势再造”行动，加快打造全国内陆开放高地，郑州必须进一步增强机遇意识和风险意识，提升服务和保障跨境电商发展的速度、效率和质量，推动跨境电商高质量发展。

我们要进一步营造良好政策环境，积极融入、对接国际国内政策法规，加大对跨境电子商务发展的支持力度，推动大数据、人工智能等新技术与跨境电商深度融合，大力发展“跨境电商+新制造”业态，积极创新全链条发展模式。

要进一步转变思想观念和工作方式，加强部门之间的沟通协作和相关政策衔接，敢于担当、主动作为，积极为跨境电商综合试验区各类市场主体公平竞争营造良好的营商环境。

要进一步提升跨境电商服务质效，积极总结、推广促进跨境电商发展的成功实践经验，进一步提高跨境电商综合服务能力，前瞻谋划，靠前服务，提升政策水平和专业素养，主动协调解决电商发展中遇到的困难和问题，能早解决的尽早解决，能快速解决的快速解决，暂时不能解决的也要给客商解释好，同时积极对接上级或相关部门，争取最好的结果。

总之，我们要积极抢抓高质量共建“一带一路”发展机遇，实施跨境电商“优势再造”行动，进一步完善政策，优化环境，提升服务质效，奋力推动跨境电商实现高质量发展，努力打造全国内陆开放高地，为全国全省发展大局作出更大贡献。

